18秋美国加州大学洛杉矶分校交流总结

2019-04-03 08:45:27

2018年秋季,我前往美国加州大学洛杉矶分校进行为期三个月的学期交流。UCLA是三学期制,所以真正上学的时间也就是9-12月。 其他的时间我都在旅行,学期开始前和朋友一道去了旧金山、西雅图,学期结束后独自一人去纽约和华盛顿旅行。 媚,地广人稀,天空瓦蓝瓦蓝,有常常出现在电影镜头里的几个著名海滩。UCLA给人的感觉用一个词来形容:健康。由于温暖的气候,同学们基本上每天都穿着T恤短裤上学,校园里的人看上去都很健美。在这里,滑板和共享滑板车是主要交通工具。每天在上学路 上欣赏滑滑板的帅气小哥哥小姐姐是我的一大享受。 UCLA校园最让我喜欢的一点就是它全面禁烟禁酒。禁止表示禁止使用和存 储。对于我这个极端厌恶烟的人来说简直是极大福音。很多人以为美国大学校园里会很混乱,我来之前也这么以为,但是UCLA管理相 当严格,尤其是在抽烟这一点上。大白天在露天抽烟的现象是根本不可能见到的。每天晚上在宿舍楼里都会有穿着制服的学生工作者巡 查,如果闻到烟味,查到抽烟者就会被处分。我就亲眼见证同楼层的一个同学被处分,他跟楼管求情也没有用。 在UCLA最难忘 的应该就是住宿体验了。在开学前申请宿舍时,我报了一个living and learning community。这个community的宗旨就是让有共同 兴趣爱好的同学住到同一楼层,每个楼层都要有一个学生楼管,负责日常管理以及组织各种各样的活动。我加入的community是 Visual Performance and Art。 同层的同学有人组建乐队、有人是戏剧导演,有人是划船校队队员、有人写过小说、有人是芭蕾舞 专业……基本上每个人都会一两种乐器,或者唱歌很好听,或者会武术。平时我们楼层的louge里总是充满歌声和钢琴声。 于living community,和楼友们有了频繁的交流。美国宿舍不是男女隔绝的,同一个房间里是同一性别,但是不同房间性别不同。我 房间的左右和对面都是男生宿舍。而是我们层有相当比例的国际学生:中国人、印度人、泰国人、韩国人、日本人。我最好的朋友就是 印度小哥。本地的学生也有亚裔、墨西哥裔、白人。我们楼友相互非常热情,每天见面都要相互打招呼然后聊上一会儿。常常两排人面 对面坐在走廊里聊上很久。不过一些美国人虽然看上去非常热情,但有时这种热情只是他们的一种礼貌。不代表她们真的把你当成了朋 友,不代表她们真的会来帮助你。但有些人真的很热心。比如说有一次我和楼友们一起去游泳,结束之后我忘了拿拖鞋所以就光脚走了 回来,已经走了很远了。其中一个美国男孩发现我把拖鞋忘在泳池旁边了就说我去帮你拿回来,然后一溜烟跑去给我拿拖鞋。在美国遇 到的热情帮助我的人真的很多,反观在上海人和人之间的关系很冷漠。这和我们印象中西方的"个人主义"和东方的"集体主义"真的是大 不一样。在美国,哪怕是不太熟悉的人见面也会打个招呼,哪怕是陌生人也会相互很自然地交流。为什么在中国没有这样的热情和信任 当然,在美国待久了,中国人的身份认同感也越来越强。我强烈地意识到我和他们有多么的不一样,我以这种不一样为骄傲。 我强烈地渴求学习中国传统文化的精华,我觉得那是永远属于我的一部分的东西。有时候美国同学讲起美国音乐会头头是道,问起中国 的艺术时我却不知道从何开口,这让我感到羞愧和不足。中国美学明明是在我心里的,我却说不清楚。这激励了我去学习和表达自己的 文化。